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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DA CIDADE DE TERESÓPOLIS

Aos trinta dias do mês de novembro de dois mil e vinte três, aconteceu a Reunião Ordinária do
Conselho Municipal da Cidade de Teresópolis, conforme convocação específica, por meio dos
links:
16:00h às 17:00h: https://meet.google.com/jfi-xaxr-tro
17:00h às 18:00h: https://meet.google.com/wrz-tuvv-tes
O vice-presidente, Sr. Luciano Savattone, após a conferência nominal dos presentes,
apresentou os seguintes pontos de pauta:

1. Aprovação da ata:
 Reunião Ordinária de outubro de 2023.
2. Apresentação, Discussão, Deliberação e Encaminhamentos:
 Apresentação das Câmaras Técnicas e Grupos de Trabalho;
 Apresentação da resposta da Defesa Civil ao ofício 02/2023 do Conselho Municipal da

Cidade que solicitava vistoria na ponte localizada na Estrada da Serrinha s/n;
 Apresentação da resposta do Departamento de Estradas e Rodagens do Estado do Rio

de Janeiro ao ofício 012/2022 sobre a inclusão do acostamento na BR130.
3. Informes.

A reunião teve início às 16h35m. A ata da reunião ordinária de outubro foi aprovada sem
ressalvas. O conselheiro Alessandro Hilleshein iniciou a apresentação da Câmara Técnica de
Urbanismo indicando que o grupo terminou a revisão do Novo Código de Obras e que estão
abertos para discutir qualquer contribuição dos demais integrantes do Conselho Municipal da
Cidade. A Conselheira Isabel Maria Kwiatkowski relatou que marcou a reunião com os
integrantes da Câmara Técnica de Mobilidade Urbana, mas que nenhum conselheiro
compareceu, apenas o senhor Anilton Soares, como visitante externo. O Conselheiro
Theodoros Ilias iniciou relatando a resposta da Defesa Civil sobre o pedido de vistoria na ponte
localizada na Estrada da Serrinha s/n. Houve vistoria e esta constatou erosão na cabeceira,
além e alguns problemas relacionados ao escoamento da água do rio. Solicitou que a
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Secretaria de Serviços Públicos efetue a recuperação da referida ponte e que a Secretaria de
Agricultura tome as medidas necessárias quanto ao desassoreamento do rio. O Conselheiro
Rodrigo Rosa solicitou que fosse enviado um pedido de vistoria da ponte localizada na RJ-130,
na altura do Condomínio Amavale, à Defesa Civil. O pleno decidiu que fosse enviado à Defesa
Civil um pedido de vistoria na ponte localizada na RJ-130, altura do Condomínio Amavale, na
ponte de Pessegueiros, e nas demais do Município, e que, após a vistoria, fosse indicada a
capacidade de carga em cada uma delas. Em seguida foi apresentada a resposta
Departamento de Estradas e Rodagens do Estado do Rio de Janeiro sobre a possibilidade de
um acostamento na região do condomínio Green Valley. Segundo o documento, a empresa
contratada vem cumprindo o contrato, sem demais esclarecimentos. Igualmente apresentaram
um projeto de acostamento onde, visivelmente, estariam prejudicando uma área de comércio
local. Encaminharam outro projeto, onde seria construída uma terceira faixa na altura do
condomínio Valle Feliz. Não havendo menção quanto à viabilidade do projeto. A Conselheira
Maria Amália Piffero esclareceu que estes estudos foram entregues por ela mesma ao
Departamento de Estradas e Rodagens do Estado do Rio de Janeiro – não se tratando de um
estudo realizado pela autarquia. O pleno aprovou o envio de um ofício ao Departamento de
Estradas e Rodagem do Estado do Rio de Janeiro reiterando o pedido para que este informe o
andamento do estudo de viabilidade, se há a intenção de transformar este estudo de
viabilidade em um projeto executivo, se existe previsão orçamentária para este projeto e qual
seria a previsão temporal para esta licitação, solicitando esclarecimentos sobre as ações
previstas para a melhoria da drenagem da estrada, assim como se há previsão de ampliação e
acostamento da referida rodovia. O pleno decidiu igualmente enviar estes questionamento à
concessionária EcoRioMinas. Em seguida foi iniciada a apresentação do Sr. Anilton Soares
sobre os nove anos do Observatório Social e os impactos positivos de suas intervenções -
entre ela uma economia estimada de R$ 10.635.045,80 (dez milhões seiscentos e trinta e cinco
mil quarenta e cinco reais e dezesseis centavos) em recursos públicos nestes período. A
apresentação, na íntegra, poderá ser vista no portal deste Conselho. Após a apresentação, o
Conselheiro Marco Aurélio parabenizou a apresentação e manifestou sua satisfação em ver a
nova geração se apropriando com empenho da atuação do Observatório Social, além do
quanto o Observatório Social possibilita a participação da sociedade na administração pública.
Informou que no dia 04 de dezembro de 2023, às 16hs, acontecerá a Assembleia Geral do
Observatório Social para a eleição de sua Diretoria e Conselho. O Sr. Anilton Soares se
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colocou à disposição para esclarecer qualquer dúvida que porventura surja sobre a atuação do
Observatório Social. O Conselheiro Edmundo Filho questionou sobre a responsabilidade da
poda das árvores por onde passam as redes elétricas. O vice-presidente ressaltou que a
responsabilidade da poda das árvores é uma discussão que está acontecendo em vários
municípios e que há uma expectativa que um termo de cooperação entre a empresa e os
municípios seja implementado. O Conselheiro Theodoros Ilias esclareceu que no Rio de
Janeiro existe uma empresa – Rio Luz – responsável pela manutenção da rede aérea, mas que
o mesmo não ocorre em diversos outros municípios. Indicou que existe um processo
tramitando na Prefeitura Municipal de Teresópolis onde a Enel requer autorização para
supressão de vegetação com o intuito de ampliação da rede elétrica. Entende que no caso da
rede eletrificada o dever de manutenção é da concessionária. O pleno aprovou que estes
questionamentos fossem enviados à empresa, com cópia ao Ministério Público Estadual, por se
tratar de interesses difusos da coletividade.
O vice presidente agradeceu a todos os presentes, encerrou a Reunião Ordinária de novembro
de 2023 às 18 horas e 05 minutos e determinou a lavratura da presente ata, que, após a
aprovação, será assinada pelo presidente, vice-presidente e os demais conselheiros que assim
desejarem.

CONSELHEIROS PRESENTES NA AUDIÊNCIA PÚBLICA DE 30 DE NOVEMBRO DE 2023.

1. Secretaria Municipal de Planejamento- Theodoros Illias, Alessandro Hilleshein

2. Secretaria Municipal de Agricultura – Kleber Cozzolino

3. Secretaria Municipal de Meio Ambiente – Fatima Carolina Freitas

4. Secretaria Municipal de Serviços Públicos – Rosangela Vitório

5. Secretaria Secretaria Municipal de Defesa Civil – Paulo Raphael Combat

6. Secretaria Municipal de Segurança Pública – Fabiano Basílio

7. Secretaria Municipal de Direitos da Mulher – Daniel dos Santos

8. Legislativo Local– Adriana Mendes

9. Associação dos proprietários do Vale de Agriões de Dentro. – Silvia Sarvat e Elgita

Dniz

10. Associação dos Cond. E Associações da Região do Green Valley – Edmundo Filho
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11. Associação dos Proprietários da Portaria I do Loteamento do Green Valley – Amalia

Piffero

12. Associação de Moradores e Amigos de Campo Limpo, Prates e Boa Vista – Ricardo

Raposo

13. Sindicato da Industria da Construção Civil – Luciano Savattone

14. Sindicato Rural de Teresópolis - Rodrigo Rosa

15. Universidade Estácio de Sá – Fabio Patron

16. Liga dos Doadores de Luz- Isabel Maria Kwiatkowski

17. OAB/RJ– Marco Aurélio Benedito


